

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

93 (14730)

ЧЕТВЕРГ,

14

мая 1987 г.
Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

За эффективный труд
и здоровый быт

Норма жизни

В ГОРКОМЕ КПСС состоялось совещание актива, посвященное проблемам усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом в Прокопьевске. В нем участвовали партийные, советские, хозяйствственные руководители, работники управления внутренних дел горисполкома. Вел совещание первый секретарь горкома партии В. П. Жеваго.

ЗАШЕЛ острый разговор о том, что в последнее время щакал борьбы с пьянством как антиобщественным явлением начал спадать.

— Это недопустимо! — отметил первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго. — Постановление ЦК КПСС о борьбе с пьянством и алкоголизмом требует от нас усиления этой работы, всенародного наращивания ее, чтобы нарушители антиалкогольного законодательства чувствовали себя неудобно.

За 1985—86 годы в

КПСС, редакцию газеты «Шахтерская правда». Люди с тревогой спрашивают: не будет ли возврата к старому? На это участники совещания дают один решительный ответ — нет. Но не будет результата и в том случае, если всю борьбу свести к запретительству.

Самокритично говорили о недостатках председатели исполнкомов районных Советов народных депутатов Н. И. Сурков, В. Н. Терещенко, В. А. Ромкин. В районах намечены конкретные меры, чтобы жизнь пьяниц, ту-



С первым и
алкоголизмом требует от
нас усиления этой рабо-
ты, всемерного нарачи-
вания ее, чтобы наруши-
тели антиалкогольного за-
конодательства чувство-
вали себя неуютно?

За 1985—86 годы в городе накоплен опыт такой работы, когда проводили рейды для выявления пьяниц, потерявших моральный облик, в городском транспорте, в микрорайонах и рабочих поселках. Активно действовали и спиртные магазины, чтобы жизнь пьяниц, тунеядцев почтенному было неспокойной, продолжены рейды по зонам массового отдыха горожан, торговым точкам. Большое внимание — организации культурного досуга жителей.

вовали общественные организации, добровольная народная дружины. Именно так и надо продолжать,

Однако в нынешнем году уменьшилось количество наказанных за появление в нетрезвом состоянии в общественных местах, слабее стали работать медицинские вытрезвители.

Об этом немало вопросов и в письмах прокомпчай в адрес горкома

С. ИВАНОВ.

УЖЕ НЕСКОЛЬКО лет связывают два промышленных угольных объединения «Прокопьевскуголь» и «Мечекульголь». Венгерской Народной Республики прямые производственные связи. В конце апреля работники объединения в составе генерального директора М. И. Найдова, главного механика А. И. Романко и директора шахты имени Дзержинского А. И. Петрова изучали опыт разработки крутопадающих пластов в венгерских шахтах.



На днях в Прокопьевске побывала группа венских специалистов.

Цель посещения производственного объединения по добыче угля «Промевскуголь» — обмен том и изучение возможностей применения венгерского комплекса оборудования и технологии разработки угольных пластов кругого выемки с помощью сжатого воздуха высокого давления в условиях шахт Промевского рудника. В состав делегации были специалисты

ске сты института промышленной технологии из Будапешта: начальник главного от

ла торговли и предпринимательства Иозеф Пружский, начальник главного отдела международных пошений Янош Тар и главный специалист Иозеф Метх, представители угольного предприятия «Меч» из города Печ Д. Гергей Г. Лабо. Гости из Венгрии показали работу комбината в цветной видеозаписи. Опыт венгерских горняков можно использовать в ловиях Прокопьевского

№ УГОЛЬНОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ

При посещении Всесоюзного ордена «Знак Почета» научно-исследовательского и проектоно-конструкторского угольного института КузНИИ венгерские друзья познакомились с новыми разработками наших ученых.

Н. ЖУКОВ
И. БИКОВЕЦ

На снимке: во время посещения венгерской делегацией КузНИИ.

Фото И. Биковц

Внимание: эксперимент

Требуется лидер

ГОРОДСКОЙ комитет ВЛКСМ, молодежная редакция газеты «Шахтерская правда» объявляют открытый конкурс на замещение вакантной должности второго секретаря городского комитета ВЛКСМ.

Им может стать любой молодой человек, член ВЛКСМ или молодой коммунист, считающий себя достаточно подготовленным для работы в комсомоле. Каждая первичная комсомольская организация может обсудить и выдвинуть свою кандидатуру, а затем заполнить анкету и отправить ее по адресу: переулок Артема, 5, горком комсомола. Вопросы анкеты:

1. Фамилия, имя, отчество и год рождения.
 2. Какое учебное заведение окончили, какую специальность получили.
 3. Кем работаете в настоящее время.

4. На каких должностях трудились раньше.
5. Имеете ли награды, поощрения.
6. Участие в комсомольской и другой общественной работе.
7. Семейное положение.
8. Домашний адрес и телефоны.
9. Ваши конкретные предложения по улучшению работы городской комсомольской организации? С чего начните, ~~какое из направлений~~ работе исторического отдела горкома считаете г. важным и почему? (подробнее).

Конкурсная комиссия после знакомства и беседования с кандидатами предложит для рассмотрения и утверждения на пленуме горкома кандидатуры на должность секретаря горкома комсомола.

**Навстречу выборам
Выдвигают достойных**

НА СОБРАНИИ представителей коллективов производственного объединения «Электромашин» секретарь парткома С. Кожевникова предложила выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов Анатолия Афанасьевича Шевелева генерального директора

Было отмечено, что имеет большой опыт работы с людьми, полагается авторитетом. Собравшиеся единогласно проголосовали за предложенную кандидатуру.

— Депутатская рабо-
даст хорошую школу жи-
тия, научила ответствен-
ности, — так сказали
боечные цеха № 26, вы-
нув кандидатами в до-
лжности Центрального ре-
гионного Совета народн

депутатов комсомольцев цеха сварщика Игоря Грибанова и токаря Александра Кузнецова. «Они участники всех комсомольских дел, передовики работники», — отметил секретарь комсомольской организации Д. Садрутдинова.

В. ИВАНОВА

на участке № 4 шахты «Красный углерод» кандидатом в депутаты Зенковского районного Совета народных депутатов единодушно выдвинули бригадира коммуниста Сергея Михайловича Матвеева.

Проходит выдвижение кандидатов в депутаты в других трудовых коллективах.

В. МАНОГАРОЕ

Партийная ЖИЗНЬ

ГОД ЗАВЕРШЕН — УЧЕБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Сегодня — итоговое занятие в системе политического и экономического образования

В центре происходящего

ПРОПАГАНДИСТ ДОЛЖЕН УМЕТЬ ВЫЗВАТЬ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ДЕЛОВОЙ, ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ РАЗГОВОР

БОЛЕЕ 53 тысяч трудящихся города, в том числе 18,8 тысячи коммунистов, примут сегодня участие в итоговых занятиях своих школ и семинаров.

Учебный год проходил в обстановке реализации решений XXV съезда КПСС, выполнения заданий XII пятилетки, в условиях, когда перестройка охватывает все новые сферы жизни нашего общества. Коснулась она и системы марксистско-ленинского образования. Постановлением ЦК КПСС «Об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986/87 учебном году» партийным организациям была предоставлена большая самостоятельность в «комплексовании» системы партийного и экономического образования, выборе форм учебы, исходя из особенностей коллектива и характера производственной и общественной деятельности слушателей. Каковы же первые результаты? О чём свидетельствует опыт первых шагов на путях перестройки в системе учебы?

Более половины всех слушателей обучается в

стах вонимают: если учеба интересна — польза от неё будет. А как этого добиться? Они широко использовали активно-дискуссионные методы обучения: выполнение слушателями практических заданий, деловые игры, анализ производившейся деятельности для выявления внутренних рефлексий, повышения эффективности производства и качества продукции, экономии ресурсов.

Каждое занятие пропагандиста Владимира Николаевича Мельникова, заместителя главного инженера с шахты «Ноградская», обращено к человеку, его чувствам и мыслям, что в конечном итоге находит отклик, оказывается на выполнении планов, дисциплине, нравственном климате в коллективе. Например, на занятии по теме «Твое социалистическое обязательство» ему удалось вызвать серьёзный разговор о качестве проводимых выработок. Было у этого разговора и деловое продолжение. Горняки комсомольско-молодёжной бригады проходчиков Александра Александровича Базарнина решили подчеркнуть

лучшие пропагандисты города помогли трудящимся экономически обосновать более 18 тысяч бригадных и индивидуальных социалистических обязательств, около 10 тысяч лицевых счетов экономии и встречных планов. Среди них Г. Е. Уланов, заслуженный работник культуры РСФСР с шахты «Красногорская», награжденные Почётной Ленинской грамотой и настольной медалью Н. В. Плужников с шахты имени Дзержинского, В. В. Мецлер с «Тырганской», В. И. Ординский с «Электромашиной» и многие другие.

В апреле в горкоме КПСС состоялась встреча заведующих кабинетами политинформирования. Творчески занимаются политическим и экономическим образованием трудящихся Н. З. Ладыгина с шахты «Ноградская», Т. П. Безносикова с шахты имени Дзержинского, Г. А. Цыпленкова с «Ноградской». Заведующая парткабинетом А. С. Зайцева стала организатором и курирующей дискуссионного молодежного клуба на фарфорском заводе. Для повышения роли этих организаций и коллек-

тива и каждого работника — монолог пропагандиста.

Нельзя забывать о том, что никакими изменениями форм и методов учебы дело не сдвинешь, если людям на занятиях будет скучно. И здесь многое зависит от пропагандиста, от его компетентности, жизненной позиции, убежденности, умения связать общеполитические положения с конкретными делами, объяснить сегодняшний день так, чтобы человек видел себя в центре происходящих дел.

Партийным комитетам надо очень внимательно в каждом конкретном случае рассмотреть время проведения занятий, количество слушателей в школе, создать пропагандистам необходимые условия работы.

В беседе за круглым столом в Доме политического просвещения было высказано мнение, что не всегда комплексование школы поbrigадному принципу способствовало творческой учебе юношей и девушек, что для молодежи надо создавать политические дискуссионные клубы. С этим мнением нельзя не согласи-



КОММУНИСТ Ф. А. Кошель, главный механик шахты «Центральная», руководит школой идеологического актива политинформаторов шахты. Это поручение Федор Алексеевич выполняет много лет подряд. Выполняет его очень добросовестно. Терпеливо учит политинформаторов на своих занятиях науке убеждать. Поскольку всякая политика — это концентрированное выражение экономики, то учит Ф. А. Кошель правила-
В. ЕРОФЕЕНКО.
На снимке: Ф. А. Кошель. Фото А. Лешина.

Хозрасчет заставляет думать

и общественности, интересы слушателей. Каковы же первые результаты? О чем свидетельствует опыт первых шагов на путях перестройки в системе учебы?

Более половины всех слушателей обучаются в школах, скомплектованных по принципу «Вместе работаем, вместе учимся». На многих предприятиях действуют школы политинформаторов, производственных агитаторов, семинарь цеховых партийных, комсомольских организаций, других категорий актива. На шахтах «Коксовая», «Тирганская» имени Дзержинского, заводах шахтной автоматики, фарфоровом, в тресте «Промпольевскшахтострой» учеба проходила в основном в форме заинтересованного обмена мнениями по актуальным вопросам. Руководители занятый учили теорию с практическими задачами, которые решают коллективы. Опытные пропаганди-

стор о качестве проходящих выработок. Было у этого разговора и деловое продолжение. Горняки комсомольско-молодежной бригады проходчиков Александра Александровича Базаркина решили поддержать инициативу — план двух лет пятилетки выполнить к 70-летию Великого Октября.

Много современной техники внедряют в производство на заводе шахтной автоматики. Свой выход видят и слушатели. Так, пропагандист заместитель главного техногала Виктор Васильевич Омельченко предложил Вячеславу Николаевичу Долгому подумать и о возможностях использования этой техники в цехе. И вот на обсуждение слушателей предложено радиоиздание, оно дало возможность значительно увеличить производительность линии. Экономический эффект за год составит более 17 тысяч рублей.

Не просто отдушина

УВЛЕЧЕННО работает пропагандист системы экономического образования на участке № 7 шахты имени Ворошилова М. А. Пресс. На ее занятиях всегда интересно. Экономическая учеба для рабочих нашего участка не просто отдушина после трудовой смены, а встреча с товарищами по работе, где можно решить наболевшие вопросы производства.

Перешли на новую форму обучения «Вместе работаем — вместе учимся». Майя Александровна умеет заинтриговать людей. А это очень важно. По себе заметил: чем больше узнаешь, тем сильнее желаешь углубить и расширить знания, работать с полной отдачей. Например, при изучении темы «Пути экономии затрат» Майя Александровна дает практические задания: проанализируйте работу участка в этом направлении и найдите резервы для решения вопроса.

Нам в работе необходима затяжка длиной в один метр, а поступает 1,6 метра. Переход лесоматериала с каждой затяжки составляет 60 сантиметров. Предложение участка об экономии лесоматериалов было подано заместителю директора по производству В. К. Лукашку, который будет учитывать требования рабочих при составлении заявок.

Многие вопросы обсуждаются оживленно, потому что это касается каждого из нас.

В. НОВИКОВ, проходчик участка № 7 шахты имени Ворошилова.

ского, Г. А. Цыплинкова и «Ноградской». Заведующая партийным кабинетом А. С. Зайцева стала организатором и душой дискуссионного молодежного клуба на фарфоровом заводе. Для повышения роли этих кабинетов и методических центров мы организовали городской смотр-конкурс, впервые прошли их паспортизацию.

Однако анализ учебы показывает: пока, в сущности, сделан только первый шаг. Дальше необходимо достичь поглощения этой техники. В партийных организациях шахты «Зенковская», имени Калинина, табачной фабрики, фабрики ремонта и пошивания обуви, ремонтно-прокатной базы по-прежнему идут по облегченному пути. Формализм и скучна на занятиях пустыни глубокие корни. Вместо заинтересованного обсуждения проблем организованы «романсы читки», вместо прямого разговора о конкретных делах

не всегда комплексование школ по братьянству принципу «вместе» становится творческой учебой юношей и девушек, что для молодежи надо создавать политические дискуссионные клубы. С этим мнением нельзя не согласиться.

В этом пропагандисту нужна помощь Дома политического просвещения и партийных кабинетов.

Сегодня на занятиях, а затем и на партийных собраниях, заходящих в кабинетах и бюро, при подведении результатов учебного года необходимо глубоко и всесторонне проанализировать проделанную работу, выявить недостатки, наметить меры для их устранения с учетом проекта «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся».

Л. КУДРЯВЦЕВА, секретарь Прокопьевского горкома партии.

Личным примером

ЗАДАЧА сегодняшнего дня — любой вопрос политической учебы связывать с жизнью, с конкретными делами производства. Над этой проблемой работают пропагандисты нашей шахты. Например, проблема рационализации и изобретательства. В век интенсификации и ускорения это одно из главных направлений научно-технического прогресса. Сейчас простыми словами и уговорами не убедишь слушателей в необходимости и важности перестройки. Только личный пример — убедительный довод. Поэтому все пропагандисты являются членами ВОИР, ими подано за этот учебный год 60 предложений, что составило 16 тысяч рублей экономии.

Это проявляется даже в постановке вопросов практи-

тических заданий: «Проанализируйте, сравните, высажите свое мнение».

Сейчас идет широкое обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся». Интересный, деловой проект, в нем отводится большое внимание анализу и внедрению предложений слушателей. У нас в кабинете политического просвещения есть тетрадь обратной связи, в которой записываем все предложения и замечания слушателей. Стремимся вопросы решать оперативно, их выполнение доводить до конца каждого.

И. ЛУЗЕВ, председатель методического совета шахты имени Дзержинского.

выражение экономики, то глас Ф. А. Кошель правиль-

на снимок: Ф. А. Кошель

Фото А. Лешина.

Хозрасчет заставляет думать

ПЕРЕХОД НА НОВУЮ СИСТЕМУ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ — НУЖНОЕ ДЕЛО

вали, как коллектив набирается опыта, умения работать по-новому.

Слушателей заинтересовало, что же такое хозрасчет, как будет организован труд при его введении, как это отразится на заработной плате? Возникло много вопросов, интересных предложений.

А заинтересованное изучение повышало трудовую и общественную активность. Только за четыре месяца 1987 года внедрено 25 рапортов слушателей, экономический эффект от которых составил 97 тысяч рублей. Например, работая над созданием фонда экономии, горняки участка № 5 предложили силами участка вести ремонт и реставрацию бурового инструмента БГА-4. Раньше при первой же неисправности он шел в металлолом. Теперь служит намного дольше. Только за последние три месяца экономлено за счет этого шесть тысяч рублей.

Трудящиеся шахты приходят к выводу: переход на новую систему хозяйствования — дело нужное. Повышаются ответственность и дисциплина, организованность на производстве. Шахтеры стали бережнее эксплуатировать технику, расходовать материалы. Но идеологический актив отчетливо осознает, что коллектив находится еще на начальном этапе перестройки. Основная и самая сложная работа — впереди.

И. ДМИТРИЕВ, заместитель секретаря парткома шахты.

Пусковые-87: возвращаясь к напечатанному

Долгострой с «бородой»

НИЗКИМИ ТЕМПАМИ ИДЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТЫТА ИЗ-ЗА НЕСОГЛАСОВАННОСТИ ЗАКАЗЧИКА И ПОДРЯДЧИКА

13 ФЕВРАЛЯ газета опубликовала корреспонденцию под заголовком «Не ради критики» о состоявшемся собрании актива работников торговли и общественного питания. Среди множества проблем почти единодушно выступавшие называли одну из важных — крайне низкие темпы строительства объектов соцкультбыта, в частности магазинов и столовых.

Через полтора месяца редакция получила сообщение о принятых мерах за подписью директора по капитальному строительству объединения Ю. В. Ладыгина: «Отмеченные факты в газете имели место. Это явилось следствием невыполнения плана по объектам торговли строительными организациями города». «На 1987 год объединение включило в план капитального строительства ввод следующих

объектов торговли и общественного питания: магазины «Универсам» — II квартал, «Овощи-фрукты» — I квартал, по улице Главной — II, кафе «Детское» — III. Встроенный магазин «Овощи» в доме № 3 и кафе «Мороженое» в доме № 2 поселка Северный Магнитогорск (III и IV кварталы), столовая шахтоуправления имени Калинина (II). В 1988 году планируется ввод магазина «Промышленные и продовольственные товары» в 6—8 микрорайонах. В 1989 году будет введен магазин «Промтовары» в доме № 5 и ряд других объектов.

Строительство универсмага в двенадцатой пятилетке не планируется ввиду отсутствия средств и соответствующей проектно-сметной документации.

Конкретный и деловой ответ? Мы так подумали,

ли, полагаясь на ответственность слова и документа работников объединения, если бы не смущала строка, в которой магазин «Овощи-фрукты», выстроенный в 4-м микрорайоне, значился как действующий. Ведь материал готовился в апреле, а срок ввода этого объекта в эксплуатацию назначен на первый квартал. Работники плановой комиссии горисполкома прояснили картину.

Что касается якобы введенного в строй магазина «Овощи-фрукты», то строители на этом объекте освоили около 300 тысяч рублей из 425 тысяч запланированных по смете. Надо сказать, этому объекту со вводом не везет. Первый срок сдачи его в эксплуатацию был назначен на четвертый квартал 1984 года. Затем он переносился на 85-й, 86-й. Объект с «бородой» значится

сдачочным и в 1987 году. Сроки сдачи и других магазинов, о которых сообщили Ю. В. Ладыгин и инженер дирекции по капитальному строительству В. С. Попов (он и готовил ответ), тоже выдуманы для отчета перед читателями. На возведение магазина по улице Главной освоены из 321 тысячи планируемых рублей лишь 100 тысяч. А ведь во втором квартале он должен быть готов. Кстати, этот объект в поселке Красный Углекоп заложен в 1983 году.

На строительстве универсама освоена половина запланированной суммы.

Побывали мы и в будущей столовой шахтоуправления имени Калинина. Напоминаем, что горняки должны по плану отпраздновать новоселье в июне. Однако, по словам строителей, в лучшем случае

объект они сдадут в августе. Да и это возможно при нормальной обеспеченности материалами. Их не хватает.

Таким образом, в редакцию была отправлена заявка описка. Кому нужны такие ответы? С этим вопросом мы обратились к тов. Ладыгину. Он отвечать на вопрос не стал, попросту адресовал к работнику, который составлял ответ редакции, — В. С. Попову.

— Зачем обманываете читателей? Нам нужна реальная картина, реальные сроки сдачи магазинов.

Парировал тов. Попов странно:

— Я исхожу не из реальной обстановки, а из плана... Кроме того, почему за плохую работу строителей должны отвечать заказчики?

Планы давно утратили свою реальность: слишком часто их корректировали.

А что касается заказчика, то нынче роль его должна быть несколько иной, чем прежде, когда ему отводилась роль корректировщика.

К сожалению, сила инерции дает себя знать и сейчас. Строители, в частности нынешний генподрядчик — ПСМУ из месяца в месяц срывают план освоения капиталложений. Ни моральных, ни экономических санкций не предъявлено нарушителям производственной дисциплины. Впрочем, даже если бы и дирекция по капитальному строительству и решила оштрафовать строителей, не смогла бы. Давно ПСМУ переведено в трест «Кузбассстройдистрой» № 5, но до сих пор нет договора между объединением и трестом. Нет договора, нет и юридической ответственности генподрядчика перед заказчиком.

Д. КАЛИТИНА.

Добыча угля Не сдержали слова

Сводка работы угледобывающих предприятий В первой колонке — название предприятий, во второй — «имя» или «название» и планы автотранспорта в



Месячник тишины

ВО ВСЕХ ОХОТОУГОДЬЯХ ОБЛАСТИ ДО 20 ИЮНЯ НА ПЕРИОД ГНЕЗДОВАНИЯ ПТИЦ ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК ТИШИНЫ.

Весенняя охота на бородавочную и

Сводка работы угледобывающих предприятий:
В первой колонке — название предприятий, во второй — «плюс» или «минус» к плану апреля, в третьей — «плюс» или «минус» к плану четырех месяцев (в тысячах тонн).

«Кокsovaya»	+ 12,0	+ 25,4
«Ноградская»	+ 0,1	+ 2,4
«Северный Маганак»	+ 7,0	+ 30,4
имени Воронцова	+ 5,1	+ 28,8
имени Калинина	- 26,9	- 36,7
«Зиминка»	+ 3,1	- 33,0
«Красный углекоп»	- 16,8	- 45,1
«Зенковская»	+ 5,3	+ 39,8
«Центральная»	+ 6,0	+ 20,9
имени Дзержинского	+ 9,1	+ 39,0
разрез «Галдинский-Северный»	+ 0,5	+ 6,8
по объединению	+ 4,8	+ 78,8
«Прокопьевскоголь»	+ 4,7	+ 14,2
«Красногорская»	+ 9,2	+ 52,7
«Тырганская»	+ 4,1	+ 19,4
разрез «Прокопьевский»	+ 1,2	+ 4,0
Итого по городу	+ 24,2	+ 169,2

УСПЕХ коллектива шахты имени Дзержинского, завоевавшего первое место в городском социалистическом соревновании за первый квартал, окрылил горняков предприятия, и в апреле они увеличили темпы. В апрельский месечник отличилась здесь бригада Г. И. Филиппова с участка горно-капитальных работ, досрочно выполнившая план пяти месяцев. Без травм и аварий работают шахтеры участка № 2, которым руководит А. В. Тютюшев, а это, как известно, — залог нормальной деятельности коллектива. Эффективный рывчаг хозяйствования применены у себя горняки участка № 6, который возглавляет А. Г. Максимов. Они перешли на квартальный подряд. В результате повысилась производительность труда.

Но давайте посмотрим общую картину угледобычи с начала года. Нельзя не заметить тенденцию к ее снижению. Если в январе с планами

справились коллективы всех шахт, разрезов города и выдали дополнительные 74 тысячи тонны угля (по объединению 48 тысяч тонн), то в феврале добыто сверхпланового топлива в половину меньше. В марте три отстающих — шахты «Зиминка», имени Калинина и «Красный углекоп» — свели сверхплановую прибавку на нет.

Продолжается систематическое отставание «Красного углекопа». Но администрация шахты и ее партийный комитет лишь в очередной раз обещают выйти к концу месяца на выполнение плана. Хотя за десять дней мая суточные планы выполняются здесь немногим более чем на 40 процентов.

Не за горами середина года, а там — и 70-летие Великого Октября. С чем придут горняки шахт к этой славной дате? Об этом следует думать уже сейчас.

Б. ПОЧУЕВ,
инструктор горкома партии.



БОЛЕЕ пяти лет на заводе шахтной автоматики действует отдел автоматизированной системы управления. В распоряжении специалистов современные электронно-вычислительные машины, позволяющие

в короткое время помочь человеку решать сложные задачи.

Это техническое новшество дало немалый экономический эффект заводчанам. Со дня ввода в эксплуатацию ЭВМ сократился аппарат

управления предприятия, эффективней стали принимаемые решения.

На снимке: программист О. В. Брызгунова и оператор Л. А. Валинурова ведут обработку информации.

Фото Н. Бабарицкого.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

ЧИТАТЕЛЬНИЦА М. Криволапова сообщила о нарушениях правил торговли работниками магазина № 50.

Отвечает начальник орса «Прокопьевскоголь» Н. И. БИДНИК:

Письмо обсуждено в коллективе магазина № 50. Заведующая магазином В. Ф. Павлинчик строго предупреждена, и по итогам за март ей снижен коэффициент качества.

В торговом зале установлены контрольные весы. Работа магазина взята под контроль.

В. ПОЧУЕВ,
инструктор горкома партии.

ЧИТАТЕЛЬНИЦА Н. Д. Медведева рассказала о

недопустимом поведении двух медицинских работников поликлиники городской больницы № 3, которые на глазах у больных долго выискивали, кому из них следует принять человека, срочно нуждающегося в помощи.

Отвечает заведующий горздравотделом Н. С. ЗИНЕВСКИЙ:

Письмо Н. Д. Медведевой обсуждено в коллективе поликлиники городской больницы № 3. Приказом главного врача городской больницы № 3 работникам Н. В. Подгорновой и Н. М. Калюжной объявлены выговоры. 20 марта в больнице проведена кон-

ференция по этике и демографии.

★ ★ ★
«17 ФЕВРАЛЯ», возвращаясь с работы, нашла под дверью записку: за неуплату у вас отключена электроэнергия. Три дня сижу без света, хотят долгов у меня нет», — обратилась в редакцию И. М. Тлерухай.

Директор горэлектросети П. М. ДИЧУГИН ответил редакции:

По выше контролера Н. Д. Вдовиной ошибочно была отключена вместе квартиры № 2, где проживает Бирюков, имеющий задолженность за электроэнергию, квартира № 1 абонента Н. М. Тлерухай. За несанкционированное подключение взвода контролеру-монтажеру Н. Д. Вдовиной, мастеру участка № 6 И. П. Кулешову, диспетчеру Р. А. Пядко объявлены замечания.

Природу, ее обитателей нужно беречь, ведь все мы — ее частица.

ПРЕДСЛАВЛЕН ЧИЦ
ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧ-
НИК ТИШИНЫ.

Весенняя охота на боровую, водоплавающую и болотную дичь запрещена на территории всей области.

Особое внимание обращено на охрану редких и находящихся под угрозой исчезновения видов птиц, занесенных в Красные книги СССР и РСФСР.

Службе госохотнадзора, штатным работникам общества охотников необходимо организовать и провести совместно с общественными охотинспекторами и местными органами Всероссийского общества охраны природы массово-разъяснительную работу, направленную на предотвращение браконьерства в весенне и летнее время.

Поскольку весной и летом в сельской местности с участием жителей города активизируется хозяйственная деятельность человека, то надо сделать так, чтобы она не шла во вред нашим пернатым друзьям и помощникам — санитарам лесов и полей.

Хозяйственным руководителям следует более умело регулировать выпас скота в местах массового гнездования пернатой дичи и размножения диких животных. В это время полностью запрещается пользование на водоемах моторными лодками.

Нередки случаи, когда отдельные граждане подбирают и уносят домой только что появившихся на свет лосят под видом оказания им помощи. Этого делать нельзя: где-то рядом находится мать лосиха, она сама все сделает для своего потомства без участия человека.

Природу, ее обитателей нужно беречь, ведь все мы — ее частица.

В. ЛИЛЮШКИН,
охотовед Прокопьевского района.

Стадион

Сезон открыт

32 КОМАНДЫ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ФИЗКУЛЬТУРЫ ПРИНИЯЛИ УЧАСТИЕ В БЛИЦТУРНИРЕ ПО ФУТБОЛУ В ЧЕСТЬ ДНЯ ОТКРЫТИЯ ЛЕТНЕГО ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

ПЕРВЫМИ старт приняли детские команды. Система розыгрыша — с выживанием после первого поражения. Это обязывало команды отдавать все свои силы до конца. Хорошо провели первую встречу спортсмены «Дружбы» ДЮСШ по футболу, обыграв хозяев площадки — «Горняк» шахты «Зиминка» — 2:0. Напряженно проходил матч между командами «Рассвет» и «Спартак», сильнее были первые.

В финале встретились «Дружба» и «Рассвет», в основное время победителя не выявили, по положению пробили серию одиннадцатиметровых ударов. Здесь точнее были юные футболисты «Дружибы».

ЗВЕЗДНЫЙ ГОРОДОК

В ЭТОМ подмосковном городе традиционная легкокатлетическая 20-километровая трасса собрала более 1200 бегунов из 90 городов Советского Союза.

Доволен, что мне удалось занять сравнительно высокое место, среди именных спортсменов финишировал четырнадцатым. Порадовался и за своих товарищей — кемеровчан Юрий Поротов, международный мастер спорта, член сборной СССР, занял первое место. Седьмое место у Бориса Ахметова (Новокузнецк), девятое — у Сергея Бузина (Кемерово).

Б. КАРПОВ,
кандидат в мастера спорта.

Среди юношей победила команда «Мотор» ДЮСШ по футболу (тренер В. Г. Фокин). Ребятам в этом сезоне придется защищать честь города в первенстве области среди юношей сильнейших 12 команд. Такой турнир с разъездами пройдет вперед.

Небывалое количество — 22 команды — приняло участие в блицтурнире среди взрослых. Его пришлось проводить одновременно на двух ста-

дионах шахт имени Ворошилова и «Зиминка», неизменно подготовленных к сезону. Все игры прошли в интересной борьбе.

На стадионе шахты имени Ворошилова хозяева потерпели поражение от команды «Рассвет» шахты «Центральная». Напряженно прошла встреча между «Металлистом» (ремонтно-технический завод объединения «Музбасджелобогашение») и хозяевами пло-

щадки — «Горняком» шахты «Зиминка», 10:9 в пользу гостей — таков итог упорного поединка. Запомнилась игра между командами «Знамя» (завод шахтной автоматики) и «Рассвет» — единственный мяч, забитый заводчанами, решил исход борьбы. «Знамя» вышло в полуфинал, их соперниками стала команда «Мотор».

В другой подгруппе в полуфинал вышли футболисты «Металлиста» и

«Труда» (шахта «Тирганская»).

В финале встретились команды «Мотор» и «Металлист». Игра между ними прошла в обоюдных атаках, были моменты, когда «Мотор» мог добиться успеха, но хорошая игра голкипера «Металлиста» В. Рубцова не позволила распечатать ворота. Основное и добавочное время закончились. В серии одиннадцатиметровых ударов удачнее оказалась игра «Металлиста», опять выручил вратарь, отразивший два пенальти. Футболистам «Металлиста» был вручен главный приз.

В. МИСЮТИН,
главный судья соревнования.

классического марафона — 42 километра 195 метров.

Долгое время лидирующую группу возглавлял Вячеслав Карпов. Только на последнем отрезке в упорной борьбе В. Карпов уступил мастеру спорта новокузнецчанину Б. Ахметову всего 30 секунд. В итоге — третье место.

В лятерку сильнейших сумели пробиться Сергей Буй и Игорь Алексеев, нынешние выпускники прокопьевского физкультурного техникума.

В. КОРЧУГАНОВ.

НОВОКУЗНЕЦК

БОЛЕЕ ста спортсменов из всех городов области приняли одновременный старт для участников 20-километрового забега и

шине, которая подбирает отстающих.

Первым одслел трассу Владимир Афанасьевич Корчуганов, преподаватель прокопьевской школы № 57. Вместе с ним пробежали всю трассу прокопчане Л. Келиг, М. Никуров, С. Тимофеев и В. Егоров.

В. ДАВЫДОВ.

МЕЖДУРЕЧЕНСК

СКОРОСТНАЯ трасса для легкоатлетов на дистанции в 15 километров све-

ла вместе практически все спортивные цвета области.

В лятерку сильнейших сумели пробиться Сергей Буй и Игорь Алексеев, нынешние выпускники прокопьевского физкультурного техникума.

В. КОРЧУГАНОВ.

НОВОКУЗНЕЦК

БОЛЕЕ ста спортсменов из всех городов области приняли одновременный старт для участников 20-километрового забега и

В. ЛЕДНИКОВ.

Прокопчане впереди

В ПРОКОПЬЕВСКЕ стало доброй традицией проводить областной блицтурнир по русским шашкам в честь Дня Победы.

32 спортсмена представляли Новокузнецк, Киселевск, Осинники и Прокопьевск.

Интересно, что в составе прокопчан были две династии: Мамуткины Александр Борисович и сын Андрей — оба кандидаты в мастера спорта и перворазрядники Денисламы Шайхислам Саллямович с дочерью Гуль. Самым молодым участником был новокузнецчанин перворазрядник Андрей Кремнев; он учится в 5 классе, но в подобном турнире участвует второй раз.

После 8 туров лидировал кандидат в мастера спорта Валерий Мисник, на пол-очка отставали С. Обанин, Н. Чирков и новокузнецчанин А. Остроумов. Но на финише больше других набрали очков С. Обанин и А. Остроумов. И лишь добавочные три партии определили чемпиона — им стал мастер спорта Сергей Обанин. Александр Остроумов — на втором месте.

☆☆

В БЛИЦТУРНИРЕ по стоклеточным шашкам участвовало 22 человека. Здесь победил В. Мисник, на втором месте С. Азаров с шахтой «Центральная».

Н. КЛЕЩЕНКО.

В. КАРПОВ,
кандидат в мастера спо-
рта.

Если устал, что ж, еще
все лето впереди, а пока
можно и отдохнуть в ма-

СКОРОСТНАЯ трасса для
легкоатлетов на дистан-
ции в 15 километров све-

приятии одновременный
старт для участников 20-
километрового забега и

маршрут, В. Терных и М.
Никитов.

В. ЛЕДНИКОВ.

Редактор

шахты «Центральная».
Н. КЛЕЩЕНКО.

С. И. ЧЕРЕМНОВ.

Спрашивали— отвечаем

— ЕСТЬ ли у нас в
стране военно-меди-
цинские училища?

О. ИВАНОВ.
Отвечает директор
Прокопьевского меди-
цинского училища
В. Н. Васильев:

— Специальных во-
енно-медицинских учи-
лищ у нас в стране
нет.

В медицинских учи-
лищах обучаются юно-
ши по направлению
военномедицентов и по
окончании училищ проходят службу в
рядах Советской Ар-
мии в качестве меди-
ков.

Существуют воен-
ные факультеты при
медицинских институтах (на при-
мер в Томске) и во-
енно-медицинские академии (в Ленинграде). Условия приема в ме-
дицинские училища общие для всех посту-
пающих в среднеопе-
циальные учебные за-
ведения.

☆☆☆

— МОЖНО ли оформ-
ить договор купли-
продажи стройматери-
алов, если у владельца
нет документов на
эти стройматериалы?

Д. РЯБЦЕВ.

Государственный но-
тариус З. П. Ренге от-
вечают:

— Да, можно.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Неделя по-
каза фильмов «Экран улы-
бается». Новый цветной художественный фильм Трои мушки и младенец в люльке (10, 14-10, 16-10, 18-10) — детям смотреть не рекомендуется. Цветная кинокомедия Разиня (12, 21-30) — детям смотреть не рекомендуется. Новая цветная сатирическая кинокомедия Грог (20). Зал «Кругозор». Для детей. Художественные фильмы Кот идет по следу (9-30, 11). Короткие рукава (14-20). Новый цветной художественный фильм Армейская история (15-40, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется. Сеанс любителям кино. Солярис (18-20). Кинофестиваль «Свет Великой Победы». Маршал Жуков. Страницы биографии (13). Сеанс уд-
линенной программы Альманах кинопутешествий (к сеансу в 15-40). Зал «Гло-
бус». Веселая неделя детского фильма. Военная тайна (9, 13-20). По про-
сьюм зрителей. Как три мушкетера (10-50, 15-10, 17-40) — детям смотреть не рекомендуется. Кинолекторий «Наш враг — алкоголь». Лицо человека (к сеансу в 10-50).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Экран за-
рубежного фильма. Новая цветная эксцентрическая комедия Ва-банк. Ва-банк-II, или Ответный удар (10, 13, 16-10, 19-30) — детям смотреть не рекомендуется. Звездный зал. По про-
сьюм зрителей. Цветная фантастическая кинокомедия Новые амазонки (9-30, 11-20, 13-20, 15, 17, 19, 21-20) — детям смотреть не рекомендуется.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Бармен из «Золотого яко-
ри» (12, 15, 18, 19-40, 21-10). Айболит-66 (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Сказка о веселом кло-
уне (10). Улица младше-
го сына (12, 14-10, 16-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Время сыновей (14-10, 18, 20). Сказка о царе Салтане (14-30). Знаю то-
лько я (12).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Тутси (мылашка) (17, 19, 21). Грибной дождик (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

Трембита (16, 18, 20). Мальчик с пальчик (14).



Меняю

4-комн. квартиру на Тыргане на квартиру в Ново-
сибирске. Тел. 2-00-21, по-
сле 18.00.

3-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 3- или 4-комн. в новых микрорайонах Тыргана. Обращаться: ул. Обручева, 46—54, после 18.00.

3-комн. квартиру на две 1-комн. на Тыргане. Тел. 3-07-18, с 16 до 20.00.

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

Из Новокузнецкого аэропорта выполняются рейсы на самолете АН-2

Время московское

Пункт назнач.	рейс	время вылета	дни недели
Ельцовка,	6701	05-50	ежедневно
Овсянниково	6707	07-40	→
Ельцовка	6709	05-40	→
Солтон	6711	05-10	→
Ельцовка, Барнаул	6713	10-50	→
Бийск	4789	11-00	→
Кытманово	6723	05-30	→
Горно-Алтайск	6735	07-50	→
Тогул	6737	08-25	→
Солтон	6743	10-45	→
Тогул-Кытманово— Барнаул	6747	06-20	→
Тогул	6749	05-00	→
Бийск	4790	11-00	→
Целинное	4783	08-40	→

Билеты можно купить в кассах Аэрофлота на люб-
бой день, а также в день вылета в аэропорту. Справ-
ки по телефонам: 3-31-76, 2-29-19, 2-15-95, 2-47-71.

Прокопьевское отделение
Государственной филармонии Кузбасса

28 МАЯ
драмтеатр им. Ленинского комсомола
концерты
ПОПУЛЯРНОЙ ГРУППЫ

«Карусель»

Солистка — дипломант Всесоюзного конкурса
советской песни Надежда ФРОЛОВА.

Художественный руководитель — Вениамин КОЛ-
МАКОВ.

Начало в 18-30 и 20-30.

Принимаются коллективные заявки. Справки по
тел. 2-40-93 и 2-69-61.

ЗАГОТКОНТОРА
РАЙПОТРЕБСОЮЗА

покупает у населения картофель по цене 22 коп.
за 1 кг в приемных пунк-
тах: на центральном рынке — в пятницу, субботу,
воскресенье, с 9 до 14 ча-
сов; на Красной Горке,
(пер. Карельский, 1) —
ежедневно с 9 до 19 часов.

Мелкий картофель по
10 коп. за 1 кг покупает
свиняник заготконторы в
районе Новосафонова еже-
дневно с 9 до 19 часов.

Продают

Дом по ул. Щербаков-
ской, 43. Есть водопровод,
слив. Трамвай № 1, 6, ост.
«Школа № 12».

Дом по ул. Брестовской,
24. Автобус № 24, ост.
«Мост».

Гараж в 4-м микрорай-
оне. Обращаться: ул. Есе-
нина, 18—100, после 17.00.

Коллектив городской
санэпидстанции скорбит
по поводу смерти со-
трудницы станции

СНИГИРЕВОЙ

Нины Ивановны
и выражает соболезно-
вание родным и близ-
ким покойной.

«ШП-АДРЕС»

653000.

ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора —
2-47-94; ответ сек-
ретаря — 2-34-77;
зам. ответ. секре-
таря и отдела
фотоиллюстрации —
2-28-05; отдел
редакции:
партийной жизни —
2-28-07, 2-28-93;
промышленности —
2-28-22, 2-34-75;
культуры и тор-
говли — 2-29-13;
отдела писем —
2-55-95; бухгалте-
рии — 2-28-03.

Газета выходит 5
раз в неделю, кро-
ме воскресенья и
понедельника.

250 раз в год.
Офсетная печать

Объем 1 п. л.

Тираж 71524